
Debrecen, 1921. HL évfolyam 222. sz. Szombat, október I.

HAJDUFOLD
1LÖFIZETÉSI ÄR HELYBEN ÉS VIDÉKEN 
■«y hóra ... 50 K Félévre .... 220 K 
^egvptevre. . . 110 K Fgész évre . . 440 K 
^ByeS példány Ara : 2 korona

1 1 imvilimuai ainjuul xamaoMi

A szerb trónóröklés bonyodalmai 
Éles ellentétek a két párt között

Belgrdd, siept. 30. A sierb trón betöl­
tése és a trónörökléi kérdése élénken foglal- 
koitatja nemesek Sierbia, hanem égési Európa 
kí»véleméayét. Még pedig aeért, mert Sáador 
«erb király nőtlen és egészségi állapota olyan, 
hegy nem is nősülhet meg. Ki veit ai oka 
annak, hogy Péter sierb király halála után 
a trónnak több pretedoase akadt. Ezek kőiül 
a legkomolyabb György volt szerb trónörökös 
veit, aki lemondását törvénytelennek és sem­
misnek jelentette ki és a maga részére köve­
telte a trónt.

Olaszország közvetítő szerepe
Ä helyset Nyugatmagyarország ügyében

Harci tevékenység
Becs, siept. 30. Hivataloson közük : Szep­

tember 28-a óta a magyar felkelők, különösön 
a brueki határszakasz irányában élénk felde­
rítő tevékenységet folytatnak. A felkelők átlö­
völdöztek a mi területünkre. Hárem katona 
megsebesült.
A magyar kormány válasza az ultimátumra

Pdris, szept. 30. (Szikratávirat.) A Temps 
budapesti tudósítója a magyar kormány egyik 
nyilatkozata alapján megcáfolja azt t hírt, hegy 
ö kormány jegyzéket adott volna át az antant­
nak, amelyben kijelenti, hogy nem hajlandó 
kiüríteni a nyugatmagyarorszagi területet, amig 
Ausztria biztosítékokat nem nyújt. A lapok úgy 
vélekednek, hogy lehetetlen előre látni a köz­
vetítés eredményét.

Becs, szept. 30. A „Neue Freie Pressa“ 
értesülése szerint a magyar kormány az antant 
ultimátumára adott válaszában céloz arra, hogy 
ha a közvetítő tárgyalások október 4-ig nem 
fejeződnek be, az antant által kitűzött határ­
idő kitolását reméli.

Itteni politikai körökben azt beszélik, 
hegy Berns közvetítését azzal a nyilatkozottul 
halasztotta el, hogy nem hajlandó közvetíteni 
addig, míg az ultimátum le nem jár.

Szerb álláspont
Becs, szept. 30. Belgrádbói jelentik: 

Pastes miniszterelnök hosszabb kihallgatáson 
fogadta a román követet. Hir szerint Romá­
niának és Jugoszláviának Magyarországgal 
szemben való magatartásáról tárgyait vele.

Bee', szept. 30. A „Mittags Journal“ je­
lenti Belgrádbói: A tegnapi minisztertanácson 
Pastes javaslata alapján megbeszélték Benes 
akcióját a nyugatmagyarországi kérdésben és 
•Megállapították, hogy Benes akciója a trianoni 
békeszer ödéstulapju an változtatja meg amely­
nek hatályát pedig fenn kell tartani.

Minthogy Pastes fejtegetései szerint Be- 
*fs akciója, amikor nj tárgyalásokat helye» 
kilátásba Ausztria és Magyarország között, 
tftkszegi a trianoni szer ődezt, a kormány el 
határozta, hogy e kérdést a kisantanttal egyet­
értésben oldja meg.

Újabb antant ultimátum
London, szept. 30. (Szikratávirat.) A 

Reuter értesülése szerint a nagykövetek érte- 
ezlete, tegnap elhatározta, hogy felszólítja 

"aS.varországot, miszerint adja át október 4 ig 
Jugatrnagyarországot. Az ultimátum feltétlen 

tejesítését kívánják.
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KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 
Felelős fősserkesztő: Dr Komlóssy Imre

Ma aa a hir terjedt el, hogy Péter király 
(lőcsének, Aráén hercegnek a fia, Pál lese a 
trónörökös, még pedig azért, mert eat a király 
igy óhajtja. Ez nyilt hadüzenet György tábo­
rának és valószínű, hogy György hereeg és 
hívei nem fognak belenyugodni ebbe a megál­
lapodásba.

Igái, hogy a dolog nem sürgés, mert Sán­
dor király állapota még mindig nem olyan, hogy 
Belgrádba visszaérkezhetne és a határozatról 
majd csak az ö visszatérte után lehet tiszta 
képet alkotni.

Si

A kisantantot kizárták a diplomáciai közbe­
lépéstől

Róma, szept. 30. A Messaggiro sugal­
mazott közleményben a következőket irja : A 
nagyhatalmak a béke- müvének termésietes 
gyámjai, mert ők vívták ki a háborúban a ka­
tonai győzelmet. Erre az előjogukra támasz­
kodva végleg kizárták n kisantantot mindenféle 
diplomáciai közbelépéstől. Erre nincsen másnak 
joga, csak Olaszországnak, annak az országnak 
amely Ausztriát legyőzte és a mostani Közép- 
európát kialakította, Olaszország ehhez képest 
a demarche után a nagyhatalmak tudtával köz­
vetítést kezdett Ausztria és Magyarország kö­
zött, miután a két féltől a tárgyalásra al­
kalmas konkrét javaslatokat kapott. Az akció­
nak lényegét ma még titokban tartják, Olasz­
ország ismeri Magyarország súlyos helyzetét 
és kész azon, a szerződések keretein és 
Ausztria jogain belül segiteai.

Becs, szept. 30. A nyugatmagyarországi 
kérdés megoldását Ausztria teljesen a ragy- 
antanttól várja. A kisantantnak az az állás- 
poitja, hogy Párisból várja a nagykövetek 
tanácsának további intézkedéseit. A helyzet 
kedvezőtlen állása ellenére is Schober szövet­
ségi kancellár és Benes cseh miniszterelnök 
Budweissban találkozni fognak. Osztrák hiva­
talos körök nem sokat várnak ettől a talál­
kozástól.

Olaszország közvetít
Róma, szept. 30. (Stefani ügynökség) : A 

magyar kormány javaslatot juttatott el Della 
Torretta márki olasz külügyminiszterhez, amely 
arra irányul, hogy vállalja-e a közvetítést Ma­
gyarország és Ausztria között a nyugatma­
gyarországi kérdés barátságos megoldása ér­
dekében. Tekintettel arra, hogy a javaslat a 
trianoni szerződés végrehajtásán alapszik, ai 
olasz külügyminiszter beleegyezett abba, hogy 
ezt a javaslatot közli az osztrák kormánnyal, 
annak megállapítása végett, vájjon lehet-e szi­
lárd alapot találni a tárgyalásokra, de kijelen­
tette, hogy az esetleges közvetítés semmiké­
pen sem "érintheti a szövetségeseknek a béke­
szerződés megóvására irányuló akcióját, vala­
mint a nagyköveti értekezlet tanácskozásait.

Az osztrák kancellár a maga részéről ki­
jelentette, hogv attól a bizalomtól áthatva, 
amellyel az olasz külügyminiszter személye 
iránt viseltetik, komoly és sürgős megfontolás 
tárgvává teszi a hozzá eljuttatott kérést. Egy­
ben megállapított néhány feltételt, amelyeket 
Della Torretta azután tudomására adott a ma­
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gyar kormánynak. Miután az olasz külügy­
miniszter ilyen módon megismerkedett az osz­
trák és magyar állásponttá! és annak alapján 
lehetőnek találta az egyezség elérését, érte­
sítette erről a párisi és londoni kormányokat 
is és arra kérte a szövetségeseket, hogy vele 
együtt működjenek közre a súlyos prpbléma 
gyors és kielégítő megoldásán A nagyköveti 
értekezlet ezes után a dolgok .^stáfoi Állapo­
táról nyert tájékozás alapján kedvezően fogadta 
a folyamatban levő közvetítést ős ugyanakkor 
leszögezte, hogy a közvetítés nem érinti a 
Magyarországnak átadott ultimátumot, amely­
nek határideje október 4-én telik le.

Csak az ultimátum lejárati napján...
Bécs, szept. 30. Politikai körite értesü­

lése szerint Schober kancellárnak Benes cseh 
miniszterelnökkel való találkozása okt 4 én, 
kedden fog Budweisben megtörténni. (MTI.)

Lakásügyi ankét
Budapest, szept. 30. A népjóléti minisa- 

teriumbau ma délelőtt ankét volt az uj lakás­
rendelet tárgyában. Az értekezletet tíernotak 
Nándor népjóléti miniszter hosszabb beszéd kí­
séretében nyitotta meg, amelyben rámutatott 
arra, hegy feltétlenül szükség van a lakás­
rendelet megváltoztatására, mert az nem bizo­
nyult elegendőnek arra, hogy a lakásínségen 
gyökeresen segítsen. Az építkezés uxyan már 
megindult, de csak kis mértékben, s aena ma­
rad más hátra, mint a lakásrendeletnek meg­
változtatása. A népjóléti miniszter azzal re- 
kesztetti be a tárgyalást, hogy a miniszter­
tanács elő fogja terjeszteni a főváros kikül- 
dötteiiek kérelmét, hogy addig ne hozzanak 
döntést benne, amig a főváros szerdán tar­
tandó rendkívüli közgyűlése a rendeletet meg 
nem vitatja. Az ankétet holnap folytatják.

A keresztyén párt és a baranyai 
választások

Budapest, szept. 30. A Keresztyén Nem­
zeti Egyesülés Pártjában ma este megbeszé­
lés volt a baranyai választások ügyében. A 
párt elhatározta, hogy valamennyi kerületbe:» 
felveszi a választási küzdelmet. A jelöltek sze­
mélyére vonatkozólag megbeszélés le»z és egy­
két nap múlva állítják össze a jelöltek hiva­
talos listáját. A párt képviselői azon a véle­
ményen vaunak, hogy a hangulat a déli vége­
ken igeu kedvező a pártra nézve.

Az értekezleten szóvá telték, hogy a 
déli végeken még mindig nincsenek megen­
gedve a politikai gyűlések. Epen azért a párt 
miniszterei utján kéri a kormány intézkedé­
sét, hogy tekintettel a választásuk közelségére, 
mielőbb engedje meg a déli végeken a politi­
kai gyűlések tartásai.

A vendek szabadságmozgalma
Zágráb, siept. 3t. A beérkezett jelen­

tések szerint a Muraközben, de különösen Mura­
szombatban a lakosság körében súlyos inci­
densek fordultak elő a legutóbbi napokban. 
Több helyütt zavargás támadt amelynek során 
a szerb csondőrsóg és katonaság több tágját 
megölték.

A vizsgálat megállapította, hogy a Mura­
közben erős irredenta hangulat kerekedett felül 
és a lakosság erős szervezettséggel akar fel­
szabadulni a szerb fenhatósdg alól. A zavar­
gást katonai beavatkozással fojtották el *s 
igen sok polgárt letartóztattak.
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Megszavazták a Csokonai-szinház félmilliós segélyét 
Debrecen város közgyűlése

Dekretes város törvényhatósági bizettaága 
pántokén délelőtt Miskolczy Lajos «ispán el­
nökletével a városháta nagytermében közgyű­
lést tartett, melyen 62 városi ügyet tárgyaltak 
le A gyűlés iránt, főként te ellenzék tmberei, 
sem nagy érdeklődést mutattak. Mi sem bizo- 
BTil ’tta őzt jobban, mint az, hogy az ellenzék 
oldalán egész sor ülőhelyek maradtak üres n. 
Nem jelentek meg az ülésen Márk Endre, Bal­
tazár Dezső, Kun Béla dr bizottsági tagok 
sem A kamaton is czak egy két ember ásite- 
zott. A karzaton megjelent Kardosa Géza szín­
igazgató is, aki meglehetősei nagy nyugalommal 
várta, mig a Czekonai-sziiház anyagi támoga- 
tásának ügye tárgyalás alá kerül. A körgyü- 

v lésről részletes tudósításunkat alább adjuk :
A közgyűlést kevéssel 9 óra után Mis­

kolc^ Lajos főispán nyitotta meg, aki az üd­
vözlő aaavak utáa felkérte dr Balta Bertalan 
tb. tanácsnokot, hegy mondja el a aemzeti hi­
szekegyet. Ennek elhangzása után Mukolezy 
«ispán bejelentette, hegy Bakóczy Gábor bi­
zottsági tag interpellációra kért és kapott en­
gedélyt. azonkívül Ekly József bizottsági tag 
önálló' inditvlnyt tett, melyet a *7. pont tár­
gyalása után kíván elmondani. Ezután rátértek 
a tárgysorozatra.

A közgyűlés a polgármesteri jelentést — 
mely több debreceni embernek vitézzé történt 
avatásáról is beszámolt —, tudomásul vette.

Interpelláció a városi földek 
hasxonbérbeadasaroi

Ezután Bakóciy Gábor bizottsági tag el­
mondotta intorpelláeiéját. A bizottsági tag in­
terpellációja során rámutatott, hogy a városi 
tanácsnál utóbb bevett szokássá vált, hogy 
egyes városi birtokokat árverés meghirdetése 
nélkül adnak bérbo. Példának hozta fel a Csen­
geti féle bérletet. Indítványozta, hogy ez a 
bérlet atorniroztassék.

Csóka Sámuel h. polgármester röviden 
válaszolt Bakóczy Gábor interpelláló bizottsági 
tagnak. Elmondta, hogy a Csengeri-féle bérlet 
ehben az évben lejárt volna, azonban aat kérte 
Csengeti, hogy bérlete egy évi időtartamra 
hozsnabbittassék meg. A városi tanács még 
májusban meghosszabbította a bérletet holdan­
ként 100 korona bérért, előzőleg a bérlet felől 
kikérte a gazdasági bizottság szakvéleményét.

— Amikor a bérlet meghosszabbittatott, 
mondotta a h polgármester, akkor még a búza 
métermázsája 500 koronán állott; hogy idő­
közben beállott ez a borzasztó drágaság, erre 
igazán senki sem számított. Kérte Bakóczy 
bizottsági taget ezen válaszának tudomásul- 
vételére.

Bokóczy a választ tudomásul vette.
A közgyűlés tudomásul vette a kereske­

delemügyi miniszter leiratát az utmesterek be­
utazási költségeinek kilométerenként 200 koro­
nára való felemelése tárgyában.

Györvármegye átiratával szemben a köz­
gyűlés azon az állásponton maradt, amelyen a 
városi múzeumi bizottság. Nevezetesen Debre­
cen város nem hajlandó beszolgáltatni a Had­
történelmi múzeumba a múzeumban őrzött had­
történelmi becsű régiségeit.

A közgyűlés tudomásul vette gróf Apponyi 
Albert díszpolgárrá történt választásáért kül­
dött köszönő levelét, egyben elrendelte a le­
vélnek a történelmi levéltárban való elhelyezését.

u w’gyÜ^S a ?6Pn*”»>ésügyi bizottságba 
kiküldte Józan József és Juhász József tanítókat

Dr Vdsdry István tanácsnok előadó ismer­
tette ezután a forgalmi adó kezelésének és 
ellenérzésének a város által leendő elválasz­
tása iránt tett előterjesztését, melyet a köz­
gyűlés egyhangúan elfogadott.

A halápi b.rtok 
.. . Hosszas vita támsdt ezután a halápteleki 
birtok haszonbérleti szerződésének meghosz- 
szabbjusn ügyénél. A vita során 
Gábor bizottsági tag szólott elsőnek a tárgv- 
hoz. Véleménye szerint ez is olyan mint a 
Csengen-féle eset. Két rokkant katoná kért! 
ezt a birtokot annak idején. A varos akkor a 
Sünön bérlőit' A bÍrt°kOt “égis G"ldsto'n 
onnon béi ló kapta meg. 
bizottSri Sajnálorn’ hnW Bakóczy
bizottsági tag ur nem tekintette Meg az 

ügyhöz tartozó iratokat. Ott áll rajta a fű­
ügyész ur írása : „Véleményezés végett a gaz­
dasági szakbizottsághoz“. Itt érte a várost 
sérelem. Miért nem került ez az ügy a gazda­
sági bizottság ele ? Mert az mégis esak kü­
lönös. hagy megad a tanács 12 ezer téglát a 
bérlőnek, hogy egy bériéi lakást építsen és az 
egy sdrfalból épített tanyát emel. Véleménye 

I szerint ezt a bérletet stornirozni kellene.
Magost György tiszti főügyész: Ennél 

az ügynél nem azok a körülmények forognak 
fenn, mint a Csengeri-féle bérletnél. Engem 
nem illet vád. A tanáos a legjobb tudása sze­
rint járt el ennél az ügynél. Akadt egy bérlő, 
aki vállalta a bérlői lak megépítését.

Ekly: Sárfalból!
Migoss: Bocsánat. Magam győződtem 

mc* hogy tégla alapra van építve a lakás. 
Csm-ép a fedele. A bérlő azt mondja, hogy az 
építkezés 300 ezer koronájába került.

Bakóczy: Majd megmondja azt a mér­
nöki hivatal!

M goss György; Jól van az kiadva. 
Majd meglátjuk, 6 esztendő múlva mennyi lesz 
a haszonbér ára. Hí az ügyet bírói útra te­
reljük, kérdéses az eredmény. A bérlet ügyét 
nulliiikálásra nem tartom alkalmasnak.

Ekly: Nem mindenben fogadom el a fő­
ügyész ur válaszát. Bár a tanácsot jé szándék 
vezette, miért nem tette át az ügyet a szak­
bizottsághoz ? Ez súlyos hiba. Tessék vizsgá­
latot indítani!

Dr Tatay Zoltán tanáesnek: Ekly bizott­
sági tag ur téved I Először is főügyészi véle­
mény az ügyre nines. Az építkezés még nincs 
hivatalosan felülvizsgálva.

Cstiky János bizottsági tag leszögezi a 
tényt, hogy a tanács ez ügynél nem járt el 
elég nagy körültekintéssel.

Megáss György: A miniszteri rendelet 
értelmében .módjába» áll a városnak a bérlet 
ügyét felülvizsgálni s ha szükséges, akkor a 
bérleti összeg felemelhető. A vitát Miskolczy 
főispán erre berekesztette.

G. Balogh István bizottság tag akart a 
tárgyhoz szólni.

Miskolczy. Sajnálom, a vitát már bere- 
kesztettem. A közgyűlés elhatározta, hogy egy 

T.,.m,u va a bérletet revízió alá veszi s ha 
szükséges, a bérösszeget felemeli.

Az ü esedésben levő 
állások betöltése

A közgyűlés elhatározta, hogy felír a 
ÄtX*"* ,CT‘,ir,si “fa,t

Ekly önálló Indítványa
.. k.ö^-vülés ezután rátér Ekly József 
bizottsági tag önálló indítványára. Indítvá­
nyozta, hogy a város közönsége irion fel a 
kormányhoz, miszerint az 1920. évben Debrecen 
város gazdaközönségéből azokat a gazdákat 
tatták "be a Hvw? kÍTÜ1 nem s»*lgáí- 
. axv klTetett mennyiséget, mentesítse 
az adógabona beszolgáltatása alóí.

: Ab egésr rendelet végrehajtásán dáköt a “e.m“ffldön>ség. IsmerekXolyan gaz- 
a Gok hoirv ezekk” >*1Tert a Íé£- Mit gondol 
, 1 , ’’ ezekkel meglehet fizettetni n

«ir. ly ™

ää“ «4’ • ».lfcäg .x1.

eilen cs»p4n kihVl Illírt? iX" *

gjUlésnek & ** 

kében, hiszen itt oláhkárekat saenved.H . 
sok kisgazda. Talán helyes volna ha "i*V” 
gatnák ««eket a szóban forgó kiaA.azi .Dr Tervey Tamás kij.l.ntettí Lak­
határidős felhívást Jkellene intézni 
dákhoz s megkellene magyarázni a törvíW 
rendelkezést. tor^nyls

Horváth Józsaf.- Aunvi a rená.;^ r hát aitivedünk benne. 1 r,Bdpiet-
Dr Tervey : Mindenben he]yt ad(). 

bizottsági tag ur indítványának In a, ~ 
közgyűlés feliratot a kormányhoz, ho-v ■ * 5 
ban forgó gazdák vétessenek uj elbirál*« .u

Magoss György javasolta, hogy a tkn?' 
bizassék meg, hogy a gazdák ügyeit "Je8 
felülvizsgálja. 11 ?err»
. A közgyűlés Ekly bizottsági tag heh,» 
járulásával a t. főügyész indítványát dfoS

A kSzgyülé» elf,g.dt. . '
vaslatát, miszerint tudományos intéiPtJt 
szere 240 ezer korona szavazfassék meg ‘‘

íérílmeí“* ’

Um.iaÄ‘“gX * ’ZÍ"Í‘M!'alí

Dr Csűrös Ferenc tanácsnok részleteihez 
ismertette, hogy Kardoss Géza, a Csokonai 
színház igazgató nagyobb össz.gü, összesen - 
t)20 ezer koronás támogatást kér a várostól' 
A jog- és pénzügyi bizottság a számvevői' ie-' 
loatéssel szemben azon az állásponton veit 
hogy a színház aem kultúrintézmény inkáhh 
üzleti vállalkozás, Így a kérést elutasítani ja- 
vasolja.

Ezzel szemben mégis fonttartia a szám, 
vevői javaslatot és kérte a közgyűlést, hogy g 
S'nrkríelyl \djOn' A tár^hM Csőnek 
Markoviét Elemér bizottsági tag szólott. Visz- 
szautasitotta, j—•-“ •
zottság azon az állásponton'lott volna' 
színház nem kultúrintézmény. Igenis ’ 
intézmény. Volt ugyan ilyen felszólalás

Ekly: Elég szomorú !
Fejér Ferenc dr bizottsági tag 

Debrecen város ma nem képes ilyen 
arányú, áldozatra, akkor, amikor niáS Auum- 
intézmenyre nem telik. A szegény nép fázik. 
Nem tartom helyesnek az ily összegű támo- 
gAta^t.
. .. bizottsági tag javasolja nyugodt 
lelkiismerettel, hogy a kért támogatás adassék 
meg Hiszen most a színház a kultúra szol- 
gálatában van.

Zelinger szóll ezután a tárgyhoz. Ö is 
ellenzi ezt a nagylelkűséget. A város a tüdő­
betegeket gondozó intézetnek még az 1920. 
évi faszükségletét se utalta ki.

Hosszas vita után a főispán az ügyet 
szavazás alá bocsájtotta.

.4 közgyűlés a számvevői javaslatot 29 
szavazattal elfogadta, vagyis a színigazgató­
nak a kért támogatást megadta.

Ezután több apróbb ügy letárgyalása után 
a közgyűlést Miskolczy főispán 1 órakor be­
rekesztette.

mmUiü és pénzügyi bi- 
hogy a 
kultur- 
is...

szerint 
nagy- 

kultur-

Magyar-cseh-osztrák 
tárgyalások

■ i J^cs> SzePt- 30. A Neues Aehtuhrblatt 
,)e önti: Az osztrák-, magyar- és esdi kormány 
Hivatalos tárgyalásai még nem szakadtak meg, 
mivel az eszmecsere nem olyan élénk és köz­
vetlen, hogy pillanatnyi befolyásolás történ- 
v! ax Á g,y Pé^áu^ a területi engedmények 
c étz az elsö Wbeszélés alkalmával csak 
a lag érintették. A részletes tárgyalás csak 

aauor kezdődhetik meg, ha a, nyugatmagyaror- 
szagi terület sima átadása már megtörtént.

Cseh-francia barátkozás
i xi Páris, szeptember 30. Briand miniszter- 

ellök a következő táviratban üdvözölte Eenes 
miniszterelnököt az uj cseh kormány megala­
kulása alkalmából:

„A francia kormány megelégedéssel f*- 
gailla azt a hirt, hogy a eseh nemzet kor- 
Hiányzását olyan kormány kezébe tették 1«. 
amelynek Franciaország iránt érzett barátság* 

íz ősitek arra nézve, hogy a jövőben a két 
OrSí,1gJm(!g borosabb összetartással fog köz 
lemüködni a béke fenntartása és határommá’ 
byainak biztosítása érdekében.“
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«API HIÄEK
— A kereskedelmi átképző tanfolyam be- 

felezése A debreceni Kereskedelmi Átképző 
finfoly*™ négy hónapi munka után tegnap be- 
(ejeaidött. A tanfolyamon 32 hallgató rett részt, 
menekültök. körtisatvizelék és leszerelt katona- 
tisttok, akik tisnteletrenióltő kitartással és 
igya körettel dolgoztak, hegy uj hivatásukra 
megfelelően előkőszftljenek. A tanfolyamot kö­
reté vizsgálaton megjelent dr Schack Béla kir 
fíigzzgató, valamint a Menekültügyi Hivatal 
részéről dr Darkő Jené egyetemi tanár, akik I 
Őrömmel látták a hallgatók meglepő jó készült- I 
gégét.

á hallgatók egyrésze már cl is helyez­
kedett, a még állás nélkül levők elhelyezése 
érdekében kivánatoa volna, ha közgazdasági 
életűnk vezetői ezeket vállalatukban alkalmaz 
zdk. Bizonyos, kogy ezek a hallgatók, akik tel­
jes odaadással fogtak uj hivatásukhoz, minde­
nütt megbízható, jó munkaerőknek fognak bi 
nonyalni. Ilyen iránya megkereséseket a fiú 
felsőkereskedelmi iskola igazgatója, a tanfo­
lyam vezetője (Piac-u. 8.) továbbit.

- A váréi vitézi telke. A kazgyülós el­
fogadta a városi tanács előterjesztését, mely 
szerint Debrecen városa által felajánlott 300 
hold föld vitézi telekké nyilvánitassók. A köz­
gyűlés erről a kormányzót feliratban fogja ér­
tesíteni. A vitézi telekre felajánlott 300 holdat 
a város a vermésoldali birtokból fogja kisza­
kítani.

— Debreceni Jenét nem nyugdíjazzák. A 
közgyűlés tegnap tárgyalta Debreceni Jenő 
a g»r,gyárigazgatójának nyugdíjazási ügyét. A 
közgyűlés elutasította Debreeeni Jenő kérelmét 
egyben részére 1 havi szabadságot engedé­
lyezett.

— Ébredők gyűlése. Az „Ébredő Ma­
gyarok Egyesülete0 helyi csoportjának III. 
kerülete október 2-án d. u. 4 órakor a Mester 
utcai évadában gyűlést tart. — A közérdekű
ügyekre való tekintettel e gyűlés bizonyára 
nagy részvételre számíthat. — A vezetőség.

— Darkóné Simonffy Irén zengoraestéje 
ma, szombaton este 8 órakor lesz a már hir­
detett műsorral a zenede hangversenytermében, 
Jegyek az előadás előtt a hangverseny pénz­
tárnál is kaphatók.

§ A kábái direktórium elsőké x törvény­
nek előtt. Apródi József órásmester volt Deb- 
reeenbon, később azonban elkerült Rabára s 
ott a kommüu alatt a direktórium elnöke lett. 
A kornmün bukása után a többivel együtt ő is 
elmenekült és több „mint egy évig külföldön 
bolyongott. A tavaszon azonban hazajött s itt 
önként jelentkezett a csendőrségen, amely 
azonnal letartóztatta és azóta fogságban van.

A debreceni kir. törvényszék ötös tanácsa 
tegnap tárgyalta Nagy Kálmán dr. kir. Ítélő­
táblái bíró elnöklete alatt a vörös órás ügyét, 
akit az ügyészség hatóság elleni erőszakkal, 
személyes szabadság megsértésével és több 
rendbeli zsarolás vétségével vádolt. A bűntet­
teket a vádirat szerint azzal követte el, hogy 
* régi hivatalbeli embereket részint elmozdí­
totta állásukból, részint működésükben akadá­
lyozta őket, Borbély Imre főjegyzőt egy al­
kalommal rövidobb ideig őrizetbe vétette, a 
menekülés alkalmával pedig tojásokat rekvirált 
és a bankokból pénzt vett fel.

A bíróság számos tanút hallgatott ki, 
köztük az egész kábái elöljáróságot, akik csak 
részben erősítették meg a vádakat, amiket 
Apródi tagadott és azt hangoztatta, iiogy ő 
Jóhiszeműen járt el.

A perbeszédek elhangzása után a bíróság 
tanácskozásra vonult vissza és meghozta Íté­
ltét, amely szerint bűnösnek mondta ki Apródi 
Józsefet 1 rendbeli hatóság elleni erőszak bűn­
tettében, 1 rendbeli személyes szabadság meg­
sértésében és több rendbeli zsarolás vétségé­
in s ezekért őt ösazbüntetésül I évi és 4 
nőnapi börtönbüntetésre, valamint 500 korona 
Pénzbírságra és politikai jogainak 5 évre való 
-kifüggesztésére ítélte. Az ítélet jogerős.

— A komokkorti kutak, a város egy 
Közelmúlt közgyűlésén úgy határozott, bogy a 
Rertségekbeu lövő közkutak javítási munkála- 
s't elvégezteti. Most a közgyűlés úgy hatá-

‘lü<Dr a homokkerti Domahidy-utcán levő 
özkutat újra futatja, mig a többi kortségek- 
cn levő közkutak kijavítási munkálatait revízió 

veszi.
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Hajdumegye őszi közgyűlése
Hajduvármcgye törvényhatósági bizottsága 

tegnap délelőtt tartotta rendes ösai közgyű­
lését Szomjas Gusztáv főispán elnökletével.' A 
közgyűlés napirendjén 150 ügy szerepelt, de 
egy sem váltott ki oly nagy irgalmat, mint 
Pákozdy Sándor alispán jelentése, melyben be­
számol az egyenetlenségről, amely egy idő óta 
* vármegye tisztikarában felütötte fejét.

Segély a» ellátatlanoknak
A közgyűlést délelőtt 10 órakor nyitotta 

meg Szomjas Gusztáv főispán B szédében 
rátért a vármegye köanyomorán.ik enyhítése 
céljából megindított akcióra is. Utalt Szabolcs- 
megye és Csonkabiharmegyo példájára, melyek 
nemes bőkezűséggel adakoztak a diáknyomor 
megszüntetését célozó mozgalomra.

Haj du vármegyének az ellátatlan lakosság 
nehéz helyzetén kell segíteni. Ha minden 
gazda csak 10—15 kg. búzát ad bevetett 
holdja után, akkor már nagyot segítettünk a 
köznyomoron.

Végül beterjesztett» a következő in- 
ditványt:

Mondja ki Hajduvármegy» törvényható­
sági bizottsága, hogy a lisxteilátas tekiateté- 
bon hatósági támogatást nem éivezé szegény 
lakosság érdekében segélyakciót indít és fel­
kéri az egész vármegye gazdaközönségét, hogy 
ezt a segély akciót egész magyar hazánk 
szebb és boldogabb jövője érdekében támo­
gatni és elősegíteni mindenki a legszentebb 
hazafiui kötelességének tekinti. Bejelentette 
egyben, hogy 10 mm. rozs és 10 mm. bugá­
nak 500 koronás árban való felajánlásával meg­
indítja az adakozást.

A közgyűlés Szomjas főispán indítványát 
egyhangúlag elfogadta.

Ezután az alisyáni jelentésre került a 
sor, melyben Pákezdy Sándor alispán megem­
lékezett a vármegyei élet minden ágazatáról. 
Majd rátért arra is, hogy a tisztikarban olyan 
jelenségeket tapasztalt, melyekről kénytelen a 
közgyűlésnek referálni.

Az alispán a tisztviselők viszályáról
A háború hosszú esztendei alatt a tiszti­

kar legnagyobb cgyetértézben végezte mun­
káját.

Az újabb időkben az addig meglévő har­
mónia felbomlott és felütötte fejét az egye- 
netlenkedés, ellenségeskedés és személyes tor­
zsalkodás. Eddig nem alkalmazott megtorlást 
a tisztikar egyes tagja részéről megnyilvánult 
támadásokkal szemben.

Ennek oka az, hogy nem akarta a tisz­
tikarban lappangd ellentéteket nyílt szakadásra 
vezetni. A legutóbbi események azonban olyan 
mértékben zavarták meg a tisatikarban az 
egyetértést, hogy a fegyelmi viszony és a vár­
megye közönségének érdeke a bajok nyílt fel­
tárását parancsolja.

Titkos feljelentések tétettek ellene a bel­
ügyminiszterhez, külső faktorok, exponált po-

— „Az Erő“ ifjúsági lap propaganda elő­
adásai Debrecenien. Deme László, az Evangé­
liumi Diákszövetség agilis titkára és „Az Lrö 
kiadóhivatali főnöke szerdán városunkba érke­
zett és az illetékes tanügyi körökkel tanács­
kozást folytat, tt „Az Erő“ felkarolása tárgyá­
ban. Az iskolákban mindenütt a legmelegebb 
fogadtatásban részesült úgy a tantestület, mint 
a növendékek részéről Debrecenben és Hajdú­
böszörményben is. Az ifjúságot mindenütt ösz- 
szegyüjtve, komoly és lelkes szavakkal kérte 
és figyelmeztette a magyar jövő nagy, hatal­
mas feladataihoz való szorgos előkészülésre és 
szavai láthatólag mély hatast tettek. Mintegy 
°600 ifjú magyar lélekhez saólott és a leg- 
kellemesebb tapasztalatokkal és legszebb remé­
nyekkel sietett vissza a fővárosba, hogy szom­
baton délelőtt részjegyen Rvasz László be­
iktatásán. amelyre Debrecenből TanxO Béla és 
Pévé.z Imre is felutaztak. Az ifjúság mindenütt 
tömegesen sorakozott „Az Erő“ népszerű lo- 
bo0ója_a Tjs8|Tjs0iő Műkedvelő Zenekar“ 
maestetartjn’táncestélyétaz „Angol Királynö“- 
bon. Belépti dij 20 korona és a vigalmi adó.

— Fancsovits nővérek tánciskolája októ­
ber harmadikén megnyílik az Angolban. Be­
iratkozni iehet Batthyányi 10. alatt.

litikai sajtózzervek és idegen személyek is 
feljogosítva érezték magúkat arra, hogy ma­
gánügyeibe avatkozzanak. Ezeknek a bajoknak 
orvoslása túlhaladja hatáskörét.

Előadja ezután a jelentős, hogy ellene a 
belügyminiszternél tett titkos feljelentésben az­
zal vádolták meg. hogy képtelen hivatali nliasa 
betöltésére, bogy visszaéléseket követett el és 
állását vagyonszerzésre használta fel. Mihelyt 
a vádak tudomására jutottak, a közigazgatási 
bizottságnál fegyelmit kért maga ellen a bi­
zottság azonban azzal a kijelentéssel, hogy 
intaktságáról meg van győződve, bizalmáról 
biztosította s kérését elutasította. Ez minden­
esetre elégtételül szolgált, de a kötelességeinek 
tartotta a vádaskodókkal szemben büntető ston 
is megtorló lépéseket tenni. Végül kérte a köz­
gyűlést is, hegy foglaljon állást a bejelentett 
ügyben.

Bizalom az alispánnak
U. Stabó Lajos szólalt fel a jelentéshez 

és azt indítványozta, hogy a közgyűlés fejezze 
ki bizalmát Pákozdy alispánnak és mondja ki 
a közgyűlés, hogy a renitens tisztviselőket fe­
lelősségre venja. Kérjék meg a belügyminisz­
tert is, hngy a Pákezdy alispán ellen beadott 
feljelentéseket soron kívül intézze el.

Losoncty Almos t. főorvos a maga ré­
szérél kijelenti, hogy az alispán iránt a leg­
nagyobb megbecsüléssel viseltetik.

Ceglédy Mihály dr t. főügyész nem he­
lyesli, hogy az alispán ezt az ügyet a köz­
gyűlés elé hozta. A maga részéről a legnagyobb 
tisztelettel van személye iránt s kéri, hogy 
neesak általánosságban előterjesztett vádak­
kal, hanem konkrét dolgokkal álljon elő. 
EHene van U. Szabó indítványának. Ezt más­
kép elintézni nem lehet, minthogy az ügy meg­
vizsgálására miniszteri biztost kérjen a vár­
megye. Végül megjegyzi, hogy ha az alispán 
nem nevezi meg névszerint a vádaskodókat. 
akkor nines alapja a vádjainak.

Csekt Sándor árvasréki elnök előadta, 
hogy itt a tisztikar bizonyos cselekményekkel 
van vádolva. Fegyelmi eljárás megindítását 
kéri maga ellen, hogy a vádakkal szemben 
védekezhessék.

U. S.abó Lajos ismételt felszólalása után 
Szomjas Gusztáv főispán röviden ismertette a 
belügyminiszteri akták történetét.

Többek felszólalása után « közgyűlés 
egyhangúlag ejogadla U. Szabd indítványát s 
bizalmat szavazott Pákozdy alispánnak.

A közgyűlés ezután a tárgysorozat min­
den pontját letárgyalta és déli szünet után dél­
után fél 5 órakor fejeződött be.

Pusztító tájfun
Londonból jelentik: Középjapánban táj­

fun dühöngött, amely mérhetetlen károkat 
okozott. Eddig több mint 100 halottról tud­
nak. (MTI.)

— Szőllőtolvajok. Olytpka Emma esapé- 
kerti lakos feljelentést tett a napokban a rend­
őrségen, hogy ismeretlen tettesek a szőllős- 
kertjéből közel 10—12 ezer korona értékű 
szőllCt loptak. A feljelentés alapján a rendőr­
ség erős nyomozást indított, melynek során 
egy fiatal gyerkőeökböl álló tolvajbandát le­
fülelt. A fiatalkorúakat előállították a rendőr­
ségen, akik töredelmesen mindent bevallottak, 
azonban a szöllöt nem tudták előadni, mivel 
azt megették. Eljárás indult a fiatalkoiu tol­
vajok ellen.

— Explóziós motor kezelő tanfolyam kez­
dődik a fémipari szakiskolán október hó 5-én, 
szerdán este hat órakor. Beiratási költségek 
285 koronára rúgnak, beiratkozhatni délután 
3—5 a szakiskolán. Igazgató.

— Ausztria penzägyi tervei. Bősből je­
lentik: A kormány tervezetében nem szerepel 
sem a kényszei kölcsön, sem a bankjegy lebé­
lyegzés. A pénzügyminisztérium ezt a határo­
zatát a tőzsdén is kézzététette hirdetmény 
alakjában.

— üj debreceni polgárok. A közgyűlés 
Hausner Adolf ny. ezredest, Olvawszkv Gyula 
ny. századost és Dr S abó Marton ref. főgim­
náziumi tanárt a város kötelékébe díjmentesen 
vette fel.
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Makink H B*í;««rtúuu> khíeaMv*
Szombaton C) bérletben „Offenbaeh” kerül 

színre.
Amerikai műsor a* Iram* mm uj ma­

nóra. A Kalifornia lédéi telüa euaú amerikai 
detektivtárténet á felvona*bai, » ílsierepbeo 
InaniU Han an, AlUiáaaían kflaisiworí iaeri­
kái ni a »fez n<5 vei. Terabbá. Mindent a szere­
imért és ,öu mint rigtönzöu aj?ágire, «iái­
két film amerikai burlessk a főszerepben „ír­
rel. Végéi: Patbe-Revue. Ter«é»zati felvéte­
lek leidate 5. T és Ü érakor.

Félh«ly»rak aellétt láthaté u üratla mai 
műsora íiom biten 5—7-ig és vasárnap 4 ó ig. 
A teljes esti műsor!

▼aradi Hayiul Eloia hangversenye iránti, 
mely oki 3 an hétfőn lesz, méltányosan oly 
nagy aa érdeklődés, hogy a jegyeket legna­
gyobb részben mar elkapkodták. — A pompás 
műsort még két gyönyörű magyar szám gaz­
dagítja ! A zonjorakiséretet dr Jéna Kálmán 
•r látja el az 9 nagy gyakot lettságn művésze*- 
tével Jegyek az Urániában korlátolt arámban 
kaphatok d. e. 10—12 é» d a. 5-től.

A 9 #VM baka klasziikas tánemrtvészaő, 
Keitké Erzsiké is bámulatba fogja hozni hét­
fán a közönséget, araidén a hangverseny ke­
retében klasizikus táncaival fog közreműködni 
na Urániában. A hangverseny hétfőn este pon­
tosan fél •» érakor kezdődik, mérsékeltek fel­
emelt hídyárakkal!

A Bestia eimű cirkusz kalandordrámát 
mutatta be tegnap az Apolló. — Tüneményes 
attrakcióink bizonyult ez a film, melyben frap­
páns és érdekfeszitő jelenetek kergetik egy­
mást, a főszereplő nő a bösatilt oroszlán ket­
recében vérfagyasztó produkciót mutat be. Bet 
a nagy 5 felvonásos sláger filmet megelőzi 
ogy kitűnő amerikai burleszk: Dam szive lán­
gol, mert reudkivül kacagtató és a legújabb 
angol híradó. Előadások «-kor félhely árakkal, 
7 és 9 kor rendes helyár.

Az Apollóban ma szombaton 5 órakor és 
holnap vasárnap 3 órakor félhelyárakkal a 
Bestia kalandor cirkusz dráma.
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tráokM kzrékpámrHiy. Vasárnap 8
(MMiapotii .Mi-ltnlrn veroezypa'yáz (rf"d"' 8 ..
So. K kerílpáivenenyét, me ven Miit ;dt bajnokok i» 
irduio»k. A verseny tenérdekerebb része a tulajdon- 
képem v ritnysiámok után következik, a”’®nnylí’e” 
egy motorkerékpárt fognak kisorsolnia látogatók ko ott.

grid válogatott «érkötéa. November 6-án látsz k 
a svéd válogatott c«apst Bndzpesten M.-gyarottz.g 
válogatott csanata elicit, utána nov. 9-ftt a viiiiM va 
lohatottakkal fog egy mérkőzést játszani. Tétünk a vi­
déki válogatott csapatba Glatzvan kombinációba véve.

Országot atlétikai »értény Bsbreeenbcn. Hosszú 
idd ót* aényieten veit Debrecen sporisözönaége a 
footbai -sportra szorítkozni, miután az utóbbi Wöben 
az st'etiH* élet a r*g<*Kbi év?k eredményeihez viszo­
nyává, erősen visszahanyatlott. Örömmel regisztráljuk 
ilyen körö mények között a DTE vá lalkozását, hogy 
az őa.i saeeou tárása előtt megrendezi alleíik.i ver­
senyét At utóbbi időkben előfordult, hogy országos 
nevű silétuk szerep Set hangoztatták és a közönség 
csalódva látta a reklamirozott versenyzők távolm-a- 
dását A DTE e tekintetben is pontos felvilágosítást 
fog nyújtani elótőiev a versenyen résztvevőkről e« 
amint halljuk, sportközönségtinknek országos viszony­
latban is elsőrangú sporteseményre van kilátása.
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Ónálló Nyugatmagyarország
Bécs, szept. 30. A lapok jelentik, hogy 

tegnap kikiáltották az önálló nyugatmagyaror- 
ízági államot és hogy a Friedrich István ve­
zetése alatt álló orstágvédelmi bizottság prok- 
lamáeiót bocsátott ki.

A bécsi sajtó által teljesített « hírekkel 
szemben a MTI. megállapítja, hogy Criedrich 
Budapesten tartózkodik, Ny ugatni agyarországon 
pedig ilyen proklamáci'ról semmit sem tudnak.

Zoványi izgatás! pőre
Tegnap délelőtt 9 óra után folytatta 

Siit'dftyi Andor kir. törvény széki bíró a Zo­
ványi- -Kovács ügyben tegnap délelőtt félbe­
szakított tanúkihallgatásokat.

Miután az eddig kihallgatott tanukat 
vallomásukra megeskették, Nagy Gyula igaz­
gató tanár adta elő, hogy a március 23-iki 
gyűlésen jelen volt, ott Zoványi a munkástanács 
vallásoktatást beszüntető határozatát felszó­
lalásában azzal kívánta kiegészíteni, hogy a 
hitoktatásról minden fokozatú iskolában,' igy 
az egyetemek theologiai fakultásain is az egy­
ház gondoskodjék. Zoványi beszédének felhi- 
vásszerü, izgató jellege szerinte nem volt.

Rabold Gusztáv Dóczi intézeti tanar a 
gyűlést megelőzőleg már a hírlapok utján ér­
tesült arról, hogy a vallásoktatást a munkás­
tanács megszüntette. Ennélfogva a gyűlésen 
eat már mint befejezett ténvt vették tud« 
másul. Arra emlékszik, hogy Zoványi felszó­
lalásában azt hangoztatta, hogy a theológiákon 
is az egyháznak keltene átvenni a vallás- 
•ktatást.

7őth Árpádné tanárnő, Juhász József 
tanító, Mádul Pál, Lakner József és Toroczkai 
Oszvald egybehangzóan azt vallották, hogy

rallásoktatás eltörlését a munkástaná«g ren 
delte el és ezt Kovíbs a szakszerymteti 
lésen be is jelentette. Zoványi felszólalása 
szerintük akadémikus, pedagógiai jellegű y(m 
és nem agitatórius, fellrvásszcrü.

Toroczkai tanúvallomása közben
dr védőügyvéd a jegyzőhöz szólt valamit s 
ebből a bíróval szóváltása támadt, akivérlt:. 

I azzal vetett véget a vitának, hogy;
— Nem tűröm, hogy engem az ilgyyéa 

j ur kritika alá vegyen I Lehet, hegy a tárgyalói 
i folyamán jegtalauul járok el, de akkor smw 
I joga engem kritizálni: menjen a felügyelő 
i hatósághoz!

Miután B’énye« kijelentette, hogy ő ae,n 
kritizál, csupán ügyfele érdekeit védi, foly.

1 tatták a kihallgatásokat,
Márton Béla, Székely Simon, Sebestyén 

Dezső, Sebestyén Dezsőné, Barcza Barna 
László Béla és László Béláné az előző tanuk- 

I kai megegyezően azt vallották, hogy Zovánví 
beszéde nem volt izgató, hanem inkább tudo­
mányos, elméleti fejtegetés egy adott peda­
gógiai kérdésről.

A tanúkihallgatások ezzel 1 éra után 
véget is értek s ezeknek alapján fogja a kir 
tábla iegközelebb döntését meghozni a meri 
fellebbezett ítéletre vonatkozólag.

A tőzsde
SltiivM lárótóiada »«pt. 30. (M n.i Badin <í8ő |tíi 

land 184 25 Nawyork 578,Laaden 2152,Párin 4125 Milánó 
2800 Briisstl 4086, Koppeahága KM.—, Prá»a áüft- 
Budapest 80 - ZAgráb 250. Bakarart 415, Var«* í’ 
Béas 0'37, Oastrák lebályeg 36. ’

Sadapeatl sárlat azapt. 80. (MTI.) Magyar hiial 1784 
Ofatrák hitel 650, Angol-Magyar bank 7.54, L«.uá»nt 
bank 750, Magyar-Olasz bank 330, Jete hitelbank 23D 
Kerrsk. bank 77*0. Pesti hazai első S14W. Baraad- 
iniskotei 39.75

Valaták. Napoteoo 2120—75, Aagel fant 2886— 
1670, Dollár 712—15, Francia frank 4875— 404. Márka 
675—580, Lira 2850 -2900, Osztrák kar. 31 0—32'1 
Rubel 24-------27 fél Lei «00—590, Sokai 710-20 Svífti
frank 0560— 9500 Korona dinár 1190—214 Fraalí Ähir 
840 —845, Lengyel inárka 9—10.
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MIKBEN ÖRTCDATC8 MAGYAR EMBER 
KAR URE8ZTYÉN LAPOT OLYAS!
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o

*P.te Fa*4™aP fiaJailk »wrepl® miskolci csapat öasie- 
aldtáaa. A» Cszsk—kelet kertileUözi mérkőzésre Mis 
koícon niegejteitek s válogatást, melynek eredmé .ye 
vennt a kov-teetö csapa of küldik le Debrecené»: 
StvgKn-.ak, Postemer, Dankó, Orcndorf Pataki, Kr-pkc 
naan, Molnár, Csapkay, Mukaray, Presovszky A ha ’- 
»orban Orendorf uj szcnplö, kiben t^bb garanciát 
látnak. A kerület kapujában a kiváló Sziiáevi helveti

l“íJni,,' *r't iatl"’k, lnnék a je eniegi j >bb forrni ját 
vették alapul. A eaatirsor a lehető legjobb.

Cukey a d»;ogt v«i8«Bb-n. a MOVE-Karcagi 
í»H vers;nvén feh«m kiváló hí sszutávfutó Ceeke- k: 
» budapesti s oratátios v szonylalhan is kiváló atlétát 
Kulcsárt is 30 méterrel verte, résrtvesz a Doroer>n 
r-sdetendő országos versenyen, hol a Karcati MOVE 
• 'iníben indul. A feltűnt versenyző azertpiése e’4 ér­
deklődéssel nér az atlétikai »Hág.

Itcakenáti köiépfskolad tomaverseay. Kecskemé­
té i a múlt tanév végen n.igtobb szabású középiskolai 
veraenjC Óhajtottak rondexm, áronban oly későn fog 
tar az eőkéaztő munkálatokhoz, hogy a versenyt 
megtartani a szünidőben falvakra Igvekvő tanuló ifjú­
sági »** lehetet. Pit., ver^ru ImOak „sLóan 
n ikorial’okS,anulÓM' ma,a”;ak *e különböző szabad

L*ngy»l bajsokcaapat Indapestea. Ma délután er-

FTC^v’aírnTt»'t?z,: MTK e’e,'Ífírc' Szombaton a
r t i, vasárnap az MTK lesz az ellenfele.

flprú hirtleléiieii.
KOtélgyártóscgéd 

egy heti murkara tanvár« 
kerestetik. Hatvan u. 27. 
Érdeklődni vasárnap, rok­

kantak előnyben.

Bélyegzögyar 
és vésőintézet 

t»*ULÓ I.
Batthyányi.utcz. a*. 

Toleton ISIS.

Mosott rongyot 
keres lapunk kiadóhiva 

fala megvételre.
MaKutntora öt kilós 
teteiokbon kephaíó 
lapunk kiadohivata 

_ lAban.

Molynui’ ellen
•lét m« éa téliruhék m«K6ne- 
■et • '•finéflyébl blitéétiflban 
bériMAru KOVÁRY ét Air. 

MAIN PÍMO-ut«» 42.

Oebr»cr#si Gazdán 
Baakja Részvénytársaság 
Kossuth-utea 17. Kölcsö­
nöket folyósít házakra 
főidőkre és értékpapírokra 
Heteteket elfogad, a beté­
tek után kamatot ad. Ér­
tékpapírokat éa idegén 
pénzeket vásárol és elad. 
Elfogad értékeket uiegőr 
zés céljából és bérbe ad 
(safé deposit) páncélreke­
szeket. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik. Felek­
nek minden pénzügyi mű­
veletnél rendelkezésére áll

^OPgdCb iSi‘rt ,
I tfliiíH-

QBWi'"i»a»ii i a ■n.j.-.aa.w.
á? Kán id«« páuzt, arsayai, I 
uSrist Itpiluiráfibiu 5 
”” Simon ayta 

dSmcm, Kesiatü-a^Ü. j

teljesen uj posztóval be-| 
húzva, forgatható, sürgő, ti 
sen eladó. B el vilúgositást | 
ad a kiadóhivatal vagy a! 
tulajdonos TÓTH JÁNOS i 
vendéglős, Nyírbátor. -8

M vasat, rozst te mitII | K i£ fi fé..t i.tnu-
13 3 ah Sb 1 ■ rasabfc árért ve«áeklU Rj, Lfi i i Kov&c^oknak um-
’Qw Wßf 90 fi K £ A »Alkatét iieescrelek Na- 

íyebb léteit el»aAlH:«k.

STEINER, Eötvös-u. 110.

«Fi
N»ts»«ti Kate

sí

íl
ÍS
Nt|

vo: 
da 
eg: 
ne 
tue
ZOl 
ne 
ny 
ké 
utí

rés 
élt

“g 
kö 
az 
tes
Pr 
po 
ko 
Stí

iKifutó i
az esteli órákra felvétetik a* 
kiadóhivatalba. Je!entkez-| 
hetin lehet reggel 8 —12 ic i

Etaréliióm
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ARANYÉRT, EZÜSTÉIT 
budapesti magas árakat faetek 

Kramer SSt 
3>9SHSSIMBSBHB8»aaH« 
Keresek

10—15 öl cser esetleg 
tölgy tűzifát azonnali át­
vételre. Ajánlatokat » 
kiadóba kérek fiürgősen 
kérek.

ár 
pé 
kü 
ke 
ne 
zo 
be 
té' 
sz 
sz 
be 
re: 
ko 
leS 
sá 
fo 
fei 
be 
tei 
ré 
va 
ha 
ne 
kt 
kC 
m 
be 
ne 
re

3iatmárné-nt*‘!b«n Ri’vJ« . » 
kiráty-utca 15. u. alatti líazai'lflf -

1*" kS.„ukk,il0\'i',*rrtr*1-

szöllömet debreceni házért
*<5 megf.h n vrtéki «1461««^

pltVxöha ég
•lAtznt a konyva és érv "sto*,* s am'nr egy 3 ezobás 
t.')U négvszl göl t-b.ir <5,44.1 ‘ . tOn.v>>ís laií.«f kbol.

«.•"n>.t„UkÁr| 2,0 *>
* atollő tarjatfaim,; , 4,

- K.-itenv. dl* C ,4? \x‘* a "*»r sy«- 
s«ltv»r*kkai, min..,, 3200 i*\. . «.'"*■ *«'««k te 
tekMor, ja.teva,,, "e a *, .A.'Ul‘ '' é*«

rrdó 26 íu

Bővebb felvi ágnsitást art . • 1 u 
Varga Erdr,- a M N K e, 1 ,Up?id2nM

ezet. je, D. br. c-n Lu «ÍV 

áílalat ívseiidtj.íhan Dahraczm?,

‘Bérbeveszek
60—80 holdas tanyát. 

| Bérét terményben vagy 
♦ pénzben fizetem. —

Ajánlatokat „TANYA“ 
jeligére a kiadóba kérek

mpapirhéjut kerssek — 
megvételre nagyobb 
mennyiségben. Aj.tnia 
tokát a kiadóba kenk 
az ár megjelöléssel 
„CZUKRÁSZ" jeligére.

^wenea Jézsef-nt 5f).
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